

# 横向四个监督协调贯通 纵向县乡村三级联动

## 郑县纪委监委在专项监督上下功夫求实效

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员周智超）“要紧盯红牛养殖奖补落实和红牛产业扶持政策落实两个重点，严查虚报冒领、套取骗取、截留挪用、效益分配违反规定等突出问题。”5月11日，郑县纪委监委召开全县红牛产业发展补贴资金管理使用专项监督检查动员会。这是该县纪委监委围绕县委中心工作、助力作风建设再提升的一项重要举措。

今年以来，该县纪委监委以开展“作风建设提升年”行动为有力抓手，跟进监督、

精准监督、全程监督，聚焦环境保护、教育医疗、食品药品安全、惠民惠农等重点领域，谋划开展供销合作社系统腐败问题专项整治、农村集体经济发展项目资金使用、市场监督管理领域作风突出问题、欺诈骗取医疗保障资金、纪律处分执行等12项系列专项监督检查，督促各级党组织和党员干部知责于心、担责于身、履责于行。截至目前，该县纪委监委已联合相关职能部门下发专项监督检查方案5个，下沉监督6个乡镇（街道）和16个县直单位，发现并督

促立行立改问题12个。

此外，该县坚持开展监督检查一体谋划、一体部署、一体推进，由纪委监委办公室牵头抓总、统筹协调，各监督检查室、派驻纪检监察组具体实施，县巡察办、各乡（镇、街道）、相关职能部门相互配合，形成横向纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督协调贯通，纵向向县乡村三级联动，同向发力、同频共振的良好格局；同时，通过推磨督查、下沉督查、反馈问题“回头看”等监督方式，用好查阅资料、深入访谈、分析比

对等监督手段，健全工作运行机制，确保监督检查取得实效。

“突出‘专’字抓监督，构建了点题、破题、解题监督模式，提高了监督精准性、针对性和实效性。”该县县委常委、县委书记、县监委主任刘振伟表示，该县纪委监委将持续发挥监督保障执行、促进完善发展作用，定位向责任聚焦、责任向监督压实、力量向监督倾斜，以强有力的政治监督，为“十四五”开好局、起好步提供坚强纪律保障。

# 创新监督机制 强化责任落实 鲁山县正风肃纪护航换届选举

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员张瑞宁）“做好乡镇领导班子换届选举是一项重要的政治任务，在座各位要带头严守换届选举纪律，坚决对拉票贿选、干扰换届、破坏选举等违纪违法行为说‘不’。”5月11日，在鲁山县梁洼镇，该县纪委监委第六监督检查室主任邵国良在换届选举纪律集体谈话会上提醒道。

这样的集体谈话会在该县已开展20余场次，提醒乡镇干部230余人。自乡镇换届选举工作启动以来，该县纪委监委立足“监督的再监督”职责，制定印发关于严肃换届选举纪律、加强换届选举风气监督的通知，以换届选举纪律“十严禁”为核心内容，教育引导党员干部知边界、明底线、讲规矩、守纪律，确保换届选举风清气正。

该县纪委监委创新换届选举监督机制，聚焦强化责任落实、纪律教育、全程监督、执纪问责四项

重点任务，严把提名推荐、组织考察、讨论决定、任前公示和会议选举“过程关”，重点围绕纪检监察机关责任落实、教育宣传、政策和制度规定贯彻、风气督导、举报受理等方面部署换届选举纪律工作，通过网站、微信、短信等方式发送换届选举纪律信息，架起换届选举“高压线”，持续释放从严信号。

与此同时，该县纪委监委联合县委组织部成立10个换届选举风气巡回督查组，紧盯重点地区、关键节点加强分析研判，对换届选举风气问题进行风险排查，做到有的放矢、精准监督；加大换届选举纪律问题线索处置和案件查办力度，对问题线索处置开辟“绿色通道”。

“我们将持续加强对换届选举工作的监督，严肃换届选举纪律，确保选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象。”该县县委常委、县委书记、县监委代主任于伟说。



## 舞钢市纪委监委：深入企业走访调研 助推营商环境优化

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员许化斌）“最近企业的困难多不多？在服务企业过程中有啥好的经验做法？”5月10日，舞钢市纪委监委工作人员到该市产业集聚区走访，了解企业集聚区管委会服务保障企业的情况。

为进一步优化营商环境，护航经济发展，自4月份开始，该市纪委监委开展优化营商环境调研，调研内容主要包括职能部门是否存在增加企业负担、不作为、乱作为和吃拿卡要等问题。

该市纪委监委成立6个调研组，充分发挥纪检监察职能，深入24家企业走访，认真听取、翔实记录企业心声和需求，梳理问题11个，有效促进了营商环境持续优化。

对企业反映的工伤认定和报销程序烦琐、办理超期等问题，调研组积极调查落实，对其他需要政府协调的问题反馈给该市营商办，由营商办负责落实。

持续优化营商环境是市纪委监委开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”实践活动的一项重要内容。通过加强对上级简政放权政策落实情况监督检查，市纪委监委及时查处涉企管理服务中存在的乱作为、慢作为等行为，推动职能部门“放管服”改革持续深化。



走访企业

为推动党史学习教育走深走实，按照市纪委监委“访万企 解难题”活动要求，5月11日，驻市市场监督管理局纪

检监察组到河南隆鑫机车有限公司走访，全面了解企业的经营现状、在发展过程中遇到的困难，倾听其对纪检监察

部门在服务保障企业发展、优化营商环境方面的意见建议。

侯林佳 摄

## 教育在先 提醒在前 警示在线 叶县绷紧换届选举纪律弦

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员郑鹤凌）“请大家正确对待换届选举，严格遵守换届选举‘九个严禁’和‘十个不准’纪律，严禁拉票贿选。”近日，叶县县委常委、县委书记、县监委主任宋宏洲分别对县纪委监委机关干部和18个乡镇（街道）纪（工）委书记开展专题谈心谈话15次，警醒纪检监察干部严格遵守换届选举纪律。

2021年度地方各级党委、人大、政府、政协和纪委换届选举工作已经开始，为确保换届选举顺利开展，营造风清气正的换届选举环境，该县纪委监委把谈心谈话作为净化换届选举环境的重要手段，通过“四谈”做到教育在先、提醒在前、警示在线，教育引导各级党组织和党员干部提高认识，正确对待换届选举。

一是“集体谈”，即通过召开专题会议或结合工作部署会议，与有关对象集中谈心谈话。二是“个别谈”，即主要干部通过面对面个别交流的方式，与有关对象逐一谈心谈话。三是“定时谈”，即在换届选举过程中的一些关键节点前，与有关对象谈心谈话，加强提醒引导。四是“随时谈”，即根据形势发展的需要，随时对有关对象进行谈话提醒，使其时刻绷紧换届选举纪律弦。

该县纪委监委还利用“叶县廉政监督网”和“清风叶县”微信公众号，大力宣传换届选举纪律要求，同时公布举报电话，公开受理换届选举中的违纪违法问题线索，并抽调人员组成15个换届选举风气督导组，紧盯换届选举风气，关注舆情民情，聚焦换届选举中的苗头性和倾向性问题，强化监督检查，提高监督实效。对违反换届选举纪律的，该县纪委监委将发现一起查处一起，并强化“一案三查”，既从严查处当事人，又严肃追究主体责任和监督责任；对换届选举风气不正、监督不力、造成恶劣影响的，严肃追究党委和主要领导责任。

“严格换届选举纪律是全面从严治党题中之义，我们要通过换届选举选出好班子、涵养出好风气，更要通过换届选举进一步净化基层的政治生态。”宋宏洲说。

## 廉政提醒敲警钟 从严查处强震慑 卫东区确保换届选举风清气正

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员袁艳丽）“各检查组要真督实查、敢于碰硬，切实发现问题，形成有力震慑。”为营造风清气正的换届选举环境和良好的政治生态，保障卫东区换届选举健康平稳开展，结合我市落实中央八项规定精神监督检查“过一遍”的相关要求，卫东区纪委监委多措并举，为换届选举顺利开展提供坚强纪律保障。

该区通过“清风卫东”微信公众号、区纪检监察网站和机关微信群，转发违反中央八项规定精神的典型案例，并通报两起领导干部违纪违法案件，起到了警示教育作用；采取观看警示教育片、专题学习等方式加强对换届选举纪律的学习，引导党员干部绷紧纪律弦。截至目前，该区已组织观看警示教育片10余次、专题学习20多次。

结合换届选举工作进度，该

## 示范区纪工委：推动党史学习教育与纪检监察业务相融相促

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员杨蕾）“在进行今天党史学习教育的第一项议程——纪检监察干部‘走读式’谈话安全工作知识测试。考试闭卷，请大家自觉遵守考风考纪。”近日，市城乡一体化示范区纪工委开展“走读式”谈话安全工作知识测试。

自党史学习教育开展以来，该区纪工委结合实施方案，从加强学习实干氛围入手，创新自选动作，注重调动党员干部的参与热情。

该区纪工委组织全体纪检监察干部认真学习领会党史学习教育有关精神，通过“集中学+自学”的方式营造浓厚学习氛围；以“常态化”制度为抓手，以“集中性”自学为载体，将党史学习教育与日常工作相结合，融入日常、抓在经常。

## 宝丰县纪委监委开展“访万企 解难题”活动

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员杨晓丹）“我们今天过来主要是了解一下企业运行中有哪些困难，县里职能部门有没有协助解决。”5月11日，宝丰县纪检监察干部到河南省威力特电气有限公司开展走访活动。

为推动党史学习教育不断走深走实，践行“我为群众办实事”要求，该县纪委监委立足岗位职责，成立以县委书记为组长的优化营商环境监督治理专班，组织开展“访万企 解难题”活动，选取99家具有代表性的企业，由县纪委监委机关、派驻纪检监察组及县委巡察办的99名副科级以上干部分包，建立起纪委监委与企业直接沟通机制。

纪检监察干部下沉一线，着重围绕政策制度落实不到位问题、担当不够、履职不力问题、滥用职权、以权谋私问题、新官不理旧账、承诺不兑现问题、不规范使用审查调查措施问题5个方面开展监督。优化营商环境监督治理专班对走访发现的问题线索进行研判并形成台账。党政政风监督室直查直办相关问题，用有力监督确保企业诉求得

## 汝州市移民管理局 细化巡查整改措施

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员杨佳佳）“针对巡察反馈的5个方面14项具体问题，我们正在逐项梳理、细化分工，以敢于‘亮剑’的决心补短板、强弱项、固根本、防源头，确保问题整改到位。”5月11日，汝州市移民管理局局长郭成安表示，该局将高标准制定整改方案，做好巡察“后半篇文章”。

该局按照“谁主管，谁负责”的原则，对号入座认领任务，逐项拉出问题单子，逐条细化整改措施，逐件明确整改责任，抓好整改落实，确保件件有着落、事事有回应。

针对巡察反馈“某个后扶项目中可能存在工程量较实际缺少”的线索，该局及时召开党组和相关股室专题会议，驻该局纪检监察组组织“两委”、施工方、监理等单位负责人员，复核“问题工程”，再以视频、图表等方式反馈给巡察组，最终证实并不存在工程量缺少问题。

## 对违规饮酒、醉驾酒驾上“紧箍咒” 湛河区结合典型案例深入开展以案促改

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员杨冰洁）5月10日下午，刚到上班时，湛河区荆山街道纪检监察人员就携带仪器赶到辖区任庄村，逐一“两委”干部进行酒精测试。

为有效杜绝党员和公职人员饮酒驾车违法行为的发生，该区结合近年来发生的7起典型案例，深入开展以案促改活动，推进纪律作风建设向纵深发展。

“我们梳理了7起酒驾醉驾典型案例，既有公职人员、科级干部，也有村‘两委’干部。”该区纪委监委第二纪检监察室主任雷登科介绍说，该区制定并印发《七起党员干部酒驾醉驾违纪违法典型案例通报》和以案促改工作实施方案，对警示教育、查摆剖析、问题整改

和建章立制4个阶段，切实从中吸取教训，严对照，深查摆，以“身边事”警醒身边人。

为确保酒驾醉驾问题整改深入人心，该区组织各单位开展以一次警示教育、一份承诺书、一次专项民主生活会、一次谈话提醒、一封家书为主要内容的“五个一”活动，引导党员和公职人员保证不在自己身上发生饮酒或醉驾驾驶机动车，并向同事、朋友和亲人宣传酒驾的危害，主动劝阻他们远离酒后驾驶。截至目前，全区各单位开展以案促改警示教育70余次，撰写个人对照检查材料、签订“拒绝酒驾醉驾”承诺书2000余份。

“我们坚持把‘改’字贯穿始终，检视自身，举一反三，并形成长效机制。”该区

河滨街道党工委书记郭伟涛说，按照区纪委监委的要求，该街道把推进酒驾醉驾典型案例以案促改工作纳入年度党风廉政建设考核内容，并结合街道实际，制定《严禁违规饮酒的规定（试行）》等相关制度机制，对违规饮酒、醉驾酒驾上“紧箍咒”，让“工作不喝酒”“喝酒不开车”成为一种制度约束。

同时，该区纪委监委加强督促指导，对消极应付、敷衍塞责、形式主义严重的，通报批评；对整改工作不认真、不扎实的，依据有关规定严肃追究责任。截至目前，该区纪委监委已对全区10个乡镇（街道）和有关单位以案促改工作开展情况进行监督检查，发现共性问题4个，个性问题27个，下发提醒16份。

## 石龙区纪委监委：强化“三资”监管 遏制“微腐败”

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员马娟）为切实做好“三资”监督管理，强化对小微权力的规范和制约，有效遏制基层“微腐败”，日前，石龙区纪委监委组织辖区各社区（村）监委会主任、会计开展“三资”账务集中互查。

此次账务互查重点查看各社区（村）2019年至今的报销凭证，查看签字是否齐全、填写是否规范、是否存在白条现象、是否加盖办事处公章、票据是否合规、数据是否有涂改等；对发现的问题立行立改、全面整改，能当场整改的立即整改，不能及时整改的限一周内整改到位，截至目前已发现共性问题28个，大多为签字不齐全、没有加盖印章等。

针对“三资”管理，该区纪委监委要求各社区（村）严格执行《石龙区农村（社区）“三资”管理办法》，紧盯问题不放松，对报账手续不完善、记录不全面、票据粘贴不规范等问题全面整改；管好村级账务，把每一分钱都用在刀刃上，尤其是在巩固脱贫攻坚成效、实施乡村振兴战略和为民办实事上多用心、用力，努力提升群众获得感、幸福感和安全感；把财务工作与日常工作相结合，在做好民生监督平台数据录入的同时，进一步提升干部的廉洁自律意识，切实增强干部不敢腐、不能腐、不想腐的思想意识，牢牢扎紧“三资”管理的铁笼子，推动基层治理制度化、规范化。